关于开展第六批河南省会计领军（后备）人才选拔培养工作的通知
[bookmark: 主送机关]各省辖市、省直管县（市）党委组织部，各省辖市、省直管县（市）人力资源和社会保障局、财政局，省直各部门：
为贯彻落实《河南省会计行业人才发展中长期规划（2011-2020年)》（豫人才〔2012〕9号），进一步加快我省经济社会发展重点领域急需紧缺专门人才培养步伐，着力造就一批符合中原经济区建设发展要求的高素质、复合型会计领军人才，依据《河南省会计人才培养工作的实施意见》（豫财会〔2012〕41号)有关规定，决定启动2016年河南省会计领军（后备）人才培训有关组织工作。拟在全省范围内选拔第六批会计领军（后备）人才培训班学员55人左右，其中企业类学员25人，行政事业类学员15人，学术类学员5人，注册会计师类学员10人（各类别报名人数与录取名额比例若低于3:1，将视情况调整）。请各省辖市、省直管县（市）、省直各有关部门协助做好政策宣传、培训对象选拔、考核等工作。现将有关事项通知如下：
一、选拔对象及基本条件
着眼于培养我省各领域的高层次会计人才，管理型专门人才，并具备以下资格条件的人员：
（一）热爱社会主义祖国，遵纪守法，具有解放思想、实事求是、不断创新的科学精神和良好的职业道德。
（二）热爱会计事业，诚实守信，作风朴实严谨，有较强的事业心和组织协调能力，在本职岗位上有突出贡献。
（三）具有会计、经济管理类专业大学本科以上学历，有较高的政策水平和丰富的财会工作经验，从事财务会计工作5年以上。
（四）身体健康，年龄一般不超过45周岁（年龄计算截止到报考当年9月），条件特别优秀的可适当放宽。
（五）各类别学员选拔的其他条件，其中：
1.企业类学员应在大中型企业或上市公司中担任总会计师、财务总监或分管财务的企业负责人、财会部门主要领导及优秀的业务骨干。具有高级会计师职称，或持有三年有效期内高级会计师考试成绩合格证书。
2.行政事业类学员应是在我省县级以上党政机关、行政事业单位担任分管财务的负责人、财务部门负责人、优秀财会业务骨干。
3.学术类学员应是在河南省内大专院校或科研单位从事会计科研、教学工作，有5年以上的科研、教学工作经历，具有副高以上专业技术职务，或拥有会计、经济、管理类专业博士学位。在国家一级刊物上发表一篇以上论文或出版一本以上专著。具备熟练运用外语进行听说读写方面交流的能力，或具有一年（含一年）以上国外学习、科研、教学或工作经历。年龄原则上不超过40周岁，条件优秀者可适当放宽。
4.注册会计师类学员应具有在会计师事务所实际担任主任会计师（或副主任会计师）一年（含一年）以上经历或在会计师事务所担任部门经理（或副经理、高级经理）三年（含三年）以上经历的注册会计师。近三年没有受到行政处罚或行业惩戒。具有一定的英语基础。年龄不超过40周岁。
二、选拔程序
各地、各单位根据规定的选拔对象、选拔条件，认真组织考生报名、材料审查，选拔考试由省里统一组织。有关程序如下：
申报。申请者如实填报《会计领军（后备）人才培训项目申请表》（附件1）规定的内容，并在所在单位进行公示，公示无异议经所在单位同意后，将申请表和表中所填列事项有关证明材料的原件及复印件，报所在地财政部门（同时报送个人近期电子照片）。各地审查后统一汇总，将申请表、相关证明材料复印件及汇总后的《河南省会计领军报名情况汇总表》（附件2）报送省会计领军人才培养工作办公室（省财政厅会计处）进行资格审查；省直单位及省管企业负责对本部门（单位）报名人员进行审查汇总，将申请表、相关证明材料复印件及汇总后的《河南省会计领军报名情况汇总表》（附件2）直接报送省会计领军人才培养工作办公室。
报送纸质材料同时请从河南省会计管理系统下载填写《河南省会计领军报名情况汇总表》（附件2），以EXCEL格式连同照片电子版（以“报考类别+姓名”的格式命名，电子邮件标题请注明领军报名）一并发至电子邮箱：kuaijichu@163.com。申报材料报送截止时间为2016年5月6日。
笔试。选拔笔试命题由省统一组织。试题类型以案例、情景设置形式为主，重点测试学员分析问题、解决实际问题的基本素质和综合能力；对学术类考生英语作为考试项目，考试成绩计入总成绩。对企业类、行政事业类、注册会计师类考生，英语只作为一般考试科目，不纳入总成绩；笔试考试形式为闭卷，时间为2016年5月21日，地点另行通知。
面试。按照约1:2的比例，从笔试成绩的由高到低确定面试人员，在省财政厅网站公布，并通知考生本人。面试采取结构化面试和无领导小组讨论相结合的方式进行，主要考察考生自我认知能力、策划和决策能力、综合分析能力、组织协调能力、语言表达及逻辑思维能力、气质风度、举止仪表及人际交往能力等，面试时间为20分钟左右。面试时间拟于2016年6月中下旬进行。具体时间、地点另行通知。
确定人选。根据笔试和面试成绩，结合考生岗位履职能力等确定培训学员人选，并进行社会公示。其中，企业、行政事业、注册会计师类人员，笔试和面试分别占总成绩的40%和60%；学术类人员，笔试和面试分别占总成绩的60%和40%。
三、命题范围
邀请国内知名学者和实务界专业人士组成各类命题小组，分企业类、行政事业单位类、学术类、注册会计师类进行命题。
笔试命题主要内容包括：经济新常态有关论述、会计准则、会计制度、管理会计、企业及行政事业单位内部控制规范、财税及投融资基础知识等会计通用类知识。同时，分类别设置专业性知识，其中：企业管理综合知识（企业类、注册会计师类），公共管理（行政事业类），学术前沿（学术类），英语（学术类，主要考察阅读能力），审计准则和实务操作（注册会计师类）等。
面试命题内容主要为：社会经济问题分析等通用类命题，分类命题为：企业管理方案设计（企业类），经济管理难题处理（行政事业类），研究方法设计（学术类）、行业及相关业务（注册会计师类）等。
四、培训安排
河南省会计领军（后备）人才培训班在北京国家会计学院举办，培训周期为3年，分为知识拓展、能力提升、使用提高三个培养阶段。不同阶段设置不同培养目标，采用不同的培养方式。培养方式分为集中培训、远程学习、自我学习、考察交流、高层论坛、课题研究、推荐使用等。每年集中培训2次，每次10--15天。培训课程采取专家讲授、实战演练、案例分析、学员讨论、情景模拟等多种形式相结合的教学方式。省会计领军人才培养办公室会同北京国家会计学院对学员的在职学习、实践、研究等情况实行跟踪管理和综合评价。对于考核合格学员授予“河南省会计领军人才”荣誉称号，落实《河南省会计人才培养工作的实施意见》各项激励措施。
五、培训费用
学员在培训期间的交通费和食宿费由学员自理，由所在单位按标准给予补贴。培训费用由省财政厅统一安排。
 
附件：1．河南省会计领军（后备）人才培训项目申请表
　　　2．《河南省会计领军报名情况汇总表》
 
[bookmark: _GoBack]                                                        2016年3月11日
   
